

【機密性 1 情報】

教員会議（2301回）議事要録

日 時：令和5年4月12日（水）13時30分～15時20分

場 所：人間発達文化学類大会議室

開会に先立ち、新任の伊藤雅隆准教授、神山真由講師、天野和彦特任教授、佐藤玲子特任教授、宮武 泰特任教授、柳沼 哲特任教授、渡邊健順特任教授から、それぞれ挨拶があった。

※教員会議開始前に学類・研究科 FD 推進会議「教員研究業績管理システムへのデータ登録について」が開催された。

【確認事項】

「教員会議（2218回）議事要録（案）」について、確認された。

◆教員会議◆

【審議事項】

1. 人事について

(1) 名誉教授の称号授与について【学類推薦】（資1-回収）

学類長から、標記について資料に基づき説明提案があり、承認された。

(2) 令和5年度各種委員会委員について（資2）

学類長から、前回の教員会議において検討課題としていた教育大学協会評議員について、人事委員会で検討し、学類長及び選挙により選出していた当該評議員を、人間文化専攻長及び教職実践研究科長のあて職としたい旨の提案があった。次いで、井實評議員から、資料に基づき修正箇所について説明提案があり、承認された。

2. 教務委：

(1) 令和5年度非常勤講師計画の変更について（資3）

今尾委員長から、標記について資料に基づき変更点の説明提案があり、承認された。

(2) 令和5年度前期科目等履修生の辞退について（資4）

今尾委員長から、標記について資料に基づき説明提案があり、承認された。

3. 入試委：

(1) 資料等の公開に関する申し合わせの改正について（資5）

中村(洋)委員長から、標記について資料に基づき変更点の説明提案があり、承認された。

【報告事項】

1. 教育研究評議会：第396回(3/28)資料：「福島大学会議運営サイトを参照」

(審議事項)

(1) 令和5年度福島大学運営計画（案）について

(2) 「福島大学における新しい教員評価制度について」の一部改正について

(3) 学内諸規則等の制定について

(4) 学長選考・監察会議委員の選出について

(報告事項)

(1) 学内諸規則等の制定について

(2) 大学院の改革について

(3) 就業規則の制定等について

(4) 労使協定の締結について

(5) 令和4年度期末監事監査実施計画について

(6) 福島大学と公立大学法人前橋工科大学とのクロスアポイントメント制度に関する協定書の締結について（新規）

- (7) 経営協議会学外委員について
- (8) 「福島大学の新しい教育制度 2023」について
- (9) 令和5年度予算配分(案)について
- (10) 令和5年度学長裁量経費(ミッション実現対応経費)等の配分について
- (11) その他

①来年度の会議スケジュールについて

2. 運営会議：第185回(4/11) 資料：「福島大学会議運営サイトを参照」

(報告事項)

(1) 令和5年度入学者選抜実施結果について

(2) 令和4年度入試広報実績について

3. 教務委：

(1) 学生の異動(休学・退学)について

今尾委員長から、休学者1名・退学者2名について報告があり、了承された。

(2) 編入学・学士入学生の単位認定について(資6)

今尾委員長から、標記について資料に基づき説明報告があり、了承された。

(3) L(学習)ポートフォリオ、教職履修カルテの使用と各場面における面談(案)について(資7)

今尾委員長から、標記について資料に基づき説明報告があり、了承された。

4. 入試委：

(1) 令和5年度人間発達文化学類入学者の決定について(資8)

中村(洋)委員長から、標記について資料に基づき説明報告があり、了承された。

5. 学生生活委：

(1) 令和4年度授業料未納による除籍について(資9)

高谷委員長から、標記について資料に基づき説明報告があり、了承された。

(2) 令和5年度コースの決定について(資10)

高谷委員長から、標記について資料に基づき説明報告があり、了承された。

6. 基盤教育委：

(1) 令和5年度非常勤講師計画(基盤教育科目)について(資11)

今尾教務委員長から、標記について資料に基づき説明報告があり、了承された。

(2) 令和5年度基盤教育科目授業一覧及び時間割について(資12)

今尾教務委員長から、標記について資料に基づき説明報告があり、了承された。

7. 教育実習委：

(1) 令和5年度教育実習日程の変更、代替措置について(資13)

杉浦委員長から、標記について資料に基づき説明報告があり、了承された。

(2) 令和5年度介護等体験の代替措置について

杉浦委員長から、標記について文科省からの通知に基づき、①令和5年度に予定していた介護等体験についてはすべて代替措置にて実施、②特支免許登録者においては特支科目修得による代替、その他の学生においては免許法認定通信教育の科目に係る印刷教材の学修の成果を確認する代替措置、で対応する旨報告があり、了承された。

8. 国際交流センター運営会議：

(1) 令和5(2023)年学生交流協定に基づく学生の派遣について(資14)

植田委員から、標記について資料に基づき説明報告があり、承認された。

9. 現代教養コース運営委：

(1) 学生の異動(退学)について

中村(恵)委員から、退学者1名について報告があり、了承された。

10. 学類長：

(1) 教員の外国出張について

学類長から、以下について報告があり、了承された。

外国出張 住吉チカ R5.5.10~16 カナダ 科研費

(アナウンス)

- ①令和6年度入試個別学力検査等の専門委員及び調整委員等の選出について（入試委）
標記について、関係する各教員の連絡BOXに推薦依頼を配付するので、4月25日までに入試課に提出協力願いたいとのアナウンスがあった。
- ②令和6年度人間発達文化学類学生募集要項等の修正について（入試委）
標記について、関係する各教員の連絡BOXに昨年の要項を配付したので、変更点を4月25日までに入試課にお知らせ願いたいとのアナウンスがあった。
- ③育児休業法の改正と申出方法のご案内について（資15）（男女共同参画推進専門委）
標記について、資料に基づきアナウンスがあった。
- ④令和5年度附属学校園の人事異動について（資16）（校園長代表）
附属小学校長から附属学校園の4月1日付け教員等の人事異動について、報告があった。
- ⑤研究計画書および研究指導計画書の提出方法について（資17）（教務委）
標記について、資料に基づきアナウンスがあった。
- ⑥教職実践研究科院生の指導に関わるご協力のごお願い（教職実践研究科）
標記について、授業デザインコースにおける各教科等の高度化のため、今後も継続して指導に協力願いたいとのアナウンスがあった。
- ⑦学類FD「研究交流会」について（研究教育支援委）
標記について、12月13日に開催を予定しており、研究発表へ協力願いたいとのアナウンスがあった。
- ⑧会議の進め方について（学類長）
標記について、今年度から複数の会議に同じ議題が提出される状況となっているため、委員会の負担が大きくなるよう、アナウンスレベルの議題については研究科長または専攻長による代読やメール会議などで対応するなど、省力化を図るための会議の進め方を検討していきたいとのアナウンスがあった。

※次回の教員会議は、令和5年5月17日（水）13：30から開催することとした。